

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXII.—Número 8.943

Segovia.—Lunes 27 de Junio de 1932

Correspondencia: Apartado núm. 11

INFORMACIONES COMENTADAS

Alemania e Inglaterra ante el turista yanqui

Por DIONISIO PÉREZ.

En pocos días han salido de Nueva York cinco «paquebots» conduciendo más de seis mil turistas yanquis con rumbo a Europa. No hay pa a qué decir que ninguno de estos grandes buques, el «Ile de France», el «Kungsholm», el «Britannic», el «Carinthia» y el «California», tocará en puerto español. Sin embargo, debe esperarse que iniciada de nuevo, a pesar de la crisis yanqui, la corriente turística que, como un «gulf-stream» económico trae a Europa el calor de los dólares de oro, nos toque una parte de provecho, viniendo a España algunos de los grupos expedicionarios, si quiera sea en los días postreros y trayendo ya las bolsas harto extenuadas.

Es curioso, y al mismo tiempo ejemplar, ver cómo todos los países europeos han reaccionado ante el anuncio de este reanudamiento de la invasión turística yanqui. El suceso no tiene novedad en Francia, por ejemplo, donde la afluencia de extranjeros proporcionó en 1930 un ingreso de trece mil millones de francos—según cálculo prudente hecho por el «Office National du Tourisme»—y donde el termalismo, el climatismo y el turismo constituyen la base de vida de noventa y tantas estaciones, playas, ciudades y hasta capitales, como el propio París, según ha demostrado recientemente Marcel Gautier en su libro «L'Hotelierie française». Para las Compañías de transportes las avalanchas de turistas significan un ingreso de quinientos millones de francos. Para el Estado, en forma de impuestos directos e indirectos, tasas, arbitrios y derechos más de mil millones por año, sin contar su participación en el juego; próximamente ciento treinta y cinco millones en 1930. Sólo por entrega de tarjetas de identidad a los extranjeros recaudó aquel año treinta y cuatro millones.

Envidian esta prosperidad otras naciones y he aquí, cómo ante el anuncio de que zarpan del puerto de Nueva York los buques, conduciendo millares de turistas, entre quienes vienen Vanderbilt y Morgan y otros cuyos apellidos suenan en el mundo entero como el eco del tintineo de cascadas y cataratas de monedas de oro, les tiende en los puertos de arribo los lazos y cepos de hábiles propagandas.

Un poco tarde, acaso. Alemania se anticipa y hace la propaganda, no ya en el puerto de embarque sino en todos los Estados de la Unión norteamericana. Su propaganda es esencialmente gráfica: carteles artísticos, opúsculos, revistas, prospectos, películas cinematográficas... En todos estos documentos se reproducen bellos panoramas, monumentos artísticos, evocaciones históricas, pero la sugestión, la captación del turista se intenta y aun se logra con breves expresiones: «Los precios más baratos del mundo», «los placeres más completos de Europa», las costumbres más liberales o libres del Universo», etcétera.

Inglaterra acude a los puertos de desembarco, incitando a los norteamericanos a aprovecharse del cambio bajo de la libra esterlina. La Oficina británica de Expansión nacional asegura que todas las agencias de turismo pueden procurar viajes y estancias de lujo a precios fijos y portantas alzados, que no exceden de sumas equivalentes en moneda española, de 125 a 200 pesetas semanales. Y esta propaganda se acompaña como prueba del régimen de baratura, unos listines de precios de géneros alimenticios, vestidos, bebidas, etcétera, corrientes en mercados, almacenes, tiendas y hoteles.

Hay una propaganda más interesante aún: la emprendida por la Asociación «Lancashire Industrial Development Council» para atraer turistas, hombres de negocios o simplemente curiosos, desocupados, al «hogar de la industria británica», invitándoles a establecerse en la región, utilizando no sólo la baja del cambio, sino el alza de los aranceles aduaneros: «Elegid—les dice—una plaza industrial donde de los recursos son baratos y abundantes; las facilidades de transportes insuperables; el trabajo especializado más perfecto; la mano de obra abundante; la población numerosa dispuesta a comprar los productos en vuestra puerta misma; por todas partes, agua en abundancia; el carbón a

precio de la mina. En un radio de cien millas, vive en el Lancashire una población igual al quinto de toda la población de Norte América...»

Una agencia en Nueva York y otra en Prís, lanzan cada día un llamamiento sugestivo a los capitalistas, a los ambiciosos, a los aventureros incitándoles a recorrer el Lancashire en viaje de turismo industrial, de examen de negocios, de posibilidades de enriquecimiento, de colocación de capitales... Y no sólo aquellas agencias, sino además la Asociación nacional llamada «The Travel & Industrial development Association» se ofrece al turista y al negociante para facilitarles gratuitamente toda suerte de informaciones confidenciales.

Otras propagandas se realizan por la Compañía ferroviaria «London Midland and Scottish», por la «Imperial Airways», que lanza cada día diez o doce aviones Pullman entre Creydon y París y por la Asociación de hoteleros. Propagandas sugestivas que contrastando con la del Lancashire invocan motivos sentimentales y poéticos: «Visitas Escocia, el país de Walter Scott»; «id a Stratford, el país de Shakespeare, donde del 25 de Junio al 10 de Septiembre se celebran fiestas shakespearianas»; «recorred el país de Gales, la Cornouaille y el Devonshire, utilizando los billetes especiales a precios reducidos, valederos diez y seis días; asistid a las regatas de Henley en Julio y a las de Cowes en Agosto, a la temporada de estío en la Opera de Covent Garden», etc., etc. Y a la vez, promesas de buena cocina y buena bodega en los hoteles, de alegres divertimientos en los teatros de género vienés, de camaradería entretenida y gustosa en los clubs y en los bailes y en los cabarets.

Otros atractivos ofrece Inglaterra a los turistas. He aquí el «Kid» dies Fairy Train, el tren-misterio, el tren-sorpresa, el tren que no se sabe a donde va. Lo encontraréis en la estación, adornada su locomotora-esfinge con guirnalda de flores y banderolas, mostrando pintadas dos grandes interrogaciones en su tender y estas palabras: «Hiker's mystery express». La iniciativa pertenece a la «Great Western Railway». El primer tren-sorpresa partió el pasado Viernes Santo de la estación de Paddington y fué a parar sesenta y cinco kilómetros más allá, en Berkshire, orillas del Támesis, en medio de un bosque. Un minuto antes de partir el tren, el maquinista había recibido un sobre cerrado con instrucciones que no debía conocer sino cuando el tren estuviera en marcha. La Asociación de los Hikers, popularizada en pocos meses, ha acogido apasionadamente esta iniciativa del tren-misterio e invade cada día festivo los convoyes que parten hacia lo desconocido. Para los turistas, Londres ofrece, además, otro sistema de excursiones improvisadas. En la mañana, a cualquier hora, sin el apremio de minutos de los itinerarios fijos, el viajero se dirige a la estación Victoria de la «London Coastal Coaches Limited», monumental edificio de cinco pisos con rampas accesibles, que luce al sol y refule en la noche a la luz de los focos, como si fuera un mosaico de diamantes. Los constructores tuvieron la idea de mezclar al cemento con que forjaron sus muros, cristal desmenuzado.

Este edificio se ha construido para estación central de autobuses de línea. Mil doscientos cincuenta coches parten cada día para todas las grandes ciudades de Inglaterra, el país de Gales y Escocia. Cada dos minutos sale un coche. El viajero se deja llevar por el azar del momento en que entra en el inmenso «boking office».

SUCESOS LOCALES

Hallazgo de un feto

Llamó ayer la atención el hecho de que el Juzgado de Primera Instancia se encontrara en el camino de La Piedad, practicando determinadas diligencias. Luego se supo que una vecina del Paseo Nuevo había encontrado un feto en el lugar citado, de lo cual dió cuenta a las autoridades.

Parece que el feto estaba en período de descomposición. El Juzgado

ordenó su traslado al depósito judicial y hoy le será practicada la autopsia.

Herido al caerse de un caballo en el ferrial

Ayer fué día pródigo en caídas de los jinetes que circulan por el ferrial. Santiago Casado Sanz, de veintidós años, soltero, domiciliado en Madrona, fué asistido en la Casa de Socorro de varias heridas y contusiones que sufrió al caerse del caballo que montaba.

El veraneo del Jefe del Estado en La Granja

Dicen de San Ildefonso que en los primeros días de Julio llegará a La Granja el Presidente de la República, que pasará en esta población gran parte de la temporada estival.

En San Ildefonso se ultimán ya los detalles del alojamiento. El señor Alcalá Zamora ocupará en el histórico palacio las habitaciones que so-

Un autobús ocupado por excursionistas del Centro Segoviano, choca contra una camioneta de Segovia y resultan heridos bastantes viajeros

En las proximidades de las Rozas ocurrió anoche un grave accidente de la circulación que, afortunadamente, no tuvo tan graves consecuencias como se creyó en principio, pues aunque son bastantes las personas que sufren heridas, sólo una de aquéllas está en grave estado.

Próximamente a las once y media de la noche regresaba del campamento de Carabanchel (Madrid), donde, como se sabe, realizan prácticas las Academias de Artillería e Ingenieros, una camioneta de Segovia en la que diariamente es abastecido desde nuestra ciudad el personal de los citados Centros militares.

El vehículo de referencia venía ocupado por seis o siete personas y la marcha se verificaba normalmente, aunque con grandes precauciones, puesto que a dicha hora regresaban a Madrid desde Segovia los autobuses ocupados por los excursionistas del Centro Segoviano.

El accidente

Cerca de Las Rozas, el conductor de la camioneta observó que en dirección contraria avanzaba en pronunciado zig-zag un autobús. Dándose cuenta del peligro, el chófer del primer vehículo paró a éste y se ciñó cuanto pudo a la cuneta derecha con objeto de dejar amplio paso al peligroso autobús. Viendo aún que éste estaba a punto de embestir a la camioneta, el conductor de ésta se afianzó en el volante mientras frenaba energicamente. No había otro medio de hacer frente al peligro.

Como instantáneamente se había previsto, sucedió. El autobús, que venía por mano contraria, embistió con gran violencia a la camioneta. El momento fué de gran confusión. Había heridos entre los viajeros de ambos vehículos, a juzgar por los gritos y voces de socorro que se proferían desde distintos sitios, pues al-

gunos viajeros del autobús fueron lanzados fuera.

Pronto comenzaron a llegar otros coches. Sus ocupantes prestaron auxilio a los heridos y en aquéllos les trasladaron a Villalba, donde les fué prestada asistencia facultativa. El Juzgado actuó desde los primeros momentos.

Los camareros castellanos deben ofrecer con preferencia los buenos artículos de Castilla, como el «Anís la Castellana».

Se nos informa de que el chófer del autobús causante del accidente, no estaba en el grado de serenidad que requiere la misión que se le confió: dejar sanas y salvas en Madrid a cerca de treinta personas. Diez minutos después de ocurrido el accidente, el buen hombre dormía «a pierna suelta».

Parece que ya los viajeros habían exteriorizado su protesta por el estado del chófer. En la plaza Mayor de Segovia, al emprender el regreso a Madrid, se negaban a ocupar el autobús que debía conducir aquél. Ignoramos cómo se convencerían después; el caso es que con aquel conductor en el volante se dispusieron a regresar a la villa y ex corte.

De la camioneta que venía a Segovia resultaron heridos:

Julían Lázaro, herida en una mano, leve; José María del Prisco, domiciliado en Muerte y Vida, pronóstico reservado; Gregorio Gómez, domiciliado en San Millán, sufre heridas leves; Andrés Holgueras, probable fractura de base del cráneo. Su estado, grave.

Hay además otros dos heridos, leves, cuyos nombres desconocemos. A las ocho de la mañana, todos los ocupantes de la camioneta han regresado a Segovia en dos taxímetros pedidos a Madrid con tal objeto.

La camioneta, propiedad del industrial don Juan Lázaro, ha registrado grandes desperfectos.

Este dictamen—agrega—pasará después a la Comisión de Instrucción pública para que emita el suyo, y con unos y otros resolveré de una manera definitiva en el curso del verano y en un Consejo de ministros someteré a la aprobación de mis compañeros de Gobierno la forma en que, a mi juicio, deben articularse las bases orgánicas de estas enseñanzas.

Terminado esto se dará comienzo al estudio del peritaje español para remozar cuanto atañe a las enseñanzas industriales y científicas en sus grados medios. Como quiera que estas reuniones obedecen a un criterio perfectamente claro y sistemático anual es el ir asociando a los Centros de enseñanza la responsabilidad de la labor pedagógica y de la ordenación de los estudios, convoqué a una Asamblea de representantes de las Universidades españolas.

En esta reunión se planteó el gran tema que tanto preocupa al mundo moderno de arbitrar criterios selectivos que permitan utilizar los hombres de vocación y capacidad para la obra de alto valor científico y universal que la Universidad realiza, buscando en esa misma selección el modo de eliminar paulatinamente de

DR. ALVAREZ PUEYO

Médico por oposición del servicio antivenéreo, piel, venéreo y sífilis
Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana y de tres a cuatro y media de la tarde
VELARDE, 18, DUPLICADO (HOTEL)
En Madrid: Alarcón, número 27, teléfono 14.069

Las Universidades a quienes van a ella sin vocación y sin preparación.

Las resoluciones adoptadas por esta Asamblea universitaria son de sumo interés, así como las parciales que representan las aspiraciones de las distintas Facultades.

El Consejo Superior de Enseñanza recibirá toda la documentación de la Asamblea para que sirva de base a sus dictámenes.

Días pasados se verificó el comienzo del curso intensivo que hemos preparado para el profesorado de las Normales. En este curso habíamos creado 100 plazas de becarios; pero han sido muchos más los que voluntariamente, y pagándose de su peculiar particular la estancia y el viaje han concurrido a él. Esto no es—a mi juicio—sino un síntoma de la noble inquietud y ansia de saber fenómeno de rejuvenecimiento de los cuadros de la enseñanza española en este instante.

Los camareros castellanos deben ofrecer con preferencia los buenos artículos de Castilla, como el «Anís la Castellana».

PARA EVITAR DETERMINADAS RECLAMACIONES DE LOS MEDICOS TITULARES

Madrid, 26.—La «Gaceta» publica un Decreto de Gobernación autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley en evitación de las reclamaciones formuladas por los médicos titulares-inspectores municipales de Sanidad, por resoluciones injustas realizadas en la provisión de vacantes como en el pago de las dotaciones que en derecho les corresponden.

Por falta de pastos, algunos ganaderos se retiran con su ganado del ferrial

La feria se celebra con gran concurrencia de ganados, especialmente de la sierra. Hacia algunos años que no se observaba tan nutrida concurrencia de feriantes, si quiera las transacciones que hasta ahora se han hecho no sean importantes. Parece que los precios están sostenidos.

Firmada por varios tratantes en ganado, hemos recibido una nota de protesta en la que se nos dice que arrendada por el Ayuntamiento solamente una finca de escasísima hierba, para que pastara toda clase de ganado que concurriese a la feria, aquélla quedó agotada la noche del día 25. Muchos ganaderos de los que han concurrido al ferrial confiando que, como en otros años, dispondría el ganado de pastos suficientes, recurrieron a la Junta provincial de Ganaderos para lamentarse de esta imprevisión. El presidente de dicha Junta, estimando razonada la queja, se entrevistó con la Comisión correspondiente del Ayuntamiento y ésta le facilitó una carta para el dueño de determinada finca del que la Comisión había gestionado ya la cesión de pastos. Pero como dicho propietario le había arrendado ya a otra persona y careciendo los ganaderos de fincas donde llevar a pastar sus ganados, son bastantes los que han regresado a sus pueblos respectivos.

Es de lamentar lo ocurrido, pues esa imprevisión ha dado origen a que los feriantes sufran perjuicios de índole diversa y a restar animación al ferrial en los días que suelen hacerse más transacciones. Esperamos que la Corporación municipal procurará por todos los medios subsanar en lo posible la imprevisión y, desde luego, evitar que, en lo sucesivo, se repita este hecho.

AYER SALIO EL GENERAL CAVALCANTI CON DIRECCION AL CASTILLO DE GUADALUPE

Madrid, 27.—En el rápido Madrid-Hendaya, salió ayer para San Sebastián el teniente general don José Cavalcanti de Albuquerque, que va a cumplir en el castillo de Guadalupe el arresto de un mes que le ha sido impuesto por el ministro de la Guerra.

Momentos antes de abandonar su

domicilio, le visitaron los periodistas.

—¿Quiere, y puede, usted decirnos algo?—le preguntaron.

—Absolutamente nada. Escribí y publiqué una carta. Esto se ha estimado por quien puede hacerlo como una falta militar y se me impone un correctivo, que tengo que cumplir.

—¿Marcha usted solo a San Sebastián?

—No; me acompaña mi hermano político.

En el andén de la estación del Norte el general estrechó la mano de los familiares y amigos que acudieron a despedirle.

Dos agentes heridos al detener a «El Legionario»

La Policía hirió de varios disparos al criminal demente
Sevilla, 27.—Cuando la Policía practicaba ayer unas diligencias por la Gavidia, encontraron en una taberna a Eduardo Jiménez Martínez, apodado «El Legionario», a quien intentaron detener.

Como se recordará, «El Legionario» tuvo, hace algún tiempo, una triste celebridad a raíz de un crimen que cometió, del que resultó víctima un estancuero.

Conducido al manicomio de Miraflores se fugaba frecuentemente, teniendo aterrizados a sus familiares y a los vecinos del barrio en que habitaba, en unión de su familia.

La última evasión la llevó a cabo «El Legionario» hace un mes, sin que hubiesen dado resultado alguno las múltiples gestiones que para su captura había hecho la Policía.

Ayer al intentar detenerlo los agentes en la mencionada taberna, se entabló una lucha entre los representantes de la autoridad y Eduardo Jiménez, el cual empuñaba un revólver, con el que amenazaba a sus aprehensores.

En vista de la irascible actitud de «El Legionario», los agentes se vieron obligados a hacer uso de sus pistolas, hiriendo a aquél de gravedad en la cara.

A consecuencia de la lucha entablada con Eduardo Jiménez, resultaron gravemente lesionados los agentes don Germán Pérez y don Julio Prieto Ortigado, y levemente don Antonio Fidalgo Bueno.

Aviso importante

El antiguo cortador y encargado de «La Gloria», tiene el gusto de ofrecer a su antigua y numerosa clientela y al público en general, su nuevo establecimiento de zapatería, donde encontrarán lo que siempre fué «La Gloria».

Elegancia, buen gusto y economía

CERVANTES, 36
(Frente a Venecia)

En Segovia existe un brote tífico reducido

Alarmada la población con el rumor de la existencia de fiebre tifoidea en la capital, esta Inspección tiene el deber de, poniéndose en contacto con el público, tranquilizarle, no engañando, sino con la verdad y con los consejos, y, en último caso, con la intervención energética, hoy poco precisa.

La verdad es la existencia de un brote tífico reducido, muy corriente en Segovia donde existe siempre tifoidea. El pueblo puede defenderse con las siguientes prácticas.

1.ª Vacunación antitífica (gratuita en el Instituto de Higiene, de once a dos).

2.ª No comer productos de huertas, sin cocer.

3.ª Ebullición del agua de bebida y aireación posterior.

4.ª Abstención del hielo.

Y para el mañana, ayudar a esta Inspección (ayuda de colaboración y de opinión de Prensa y público) para que exista una depuradora de aguas de los depósitos, y prohibición de las huertas que riegan con aguas residuales, cosas ya ordenadas, pero incumplidas.—Coloma.

Aviso Se vende automóvil «Amikar», Coupé, dos plazas, 8 HP., poco consumo. Razón, Juan Bravo, 7 y 9, Segovia.

LAS FERIAS DE SAN JUAN

Impresiones del repórter

¿Adónde se dirige tanto niño con traje claro?
A la plaza de toros para, a las voces de mando de sus maestros, divertirse a las personas mayores.

—Alguna vez los pequeños —dirán éstas— tienen que distraer a los grandes en los públicos espectáculos. No van a ser únicamente los hombres y mujeres los encargados de hacer reír a la infancia alborozada, como los tontos de los circos con sus bufonadas resonantes y sus caídas ridículas y aparatosas; como las ágiles «ecuyeres» realizando prodigiosos ejercicios de equilibrio sobre los lomos relucientes de sus dóciles caballos, en rápido galopar alrededor de la pista, de asombrada concurrencia espectadora.

Además, con la gimnasia rítmica, se desarrollan y fortalecen los débiles músculos de los chicos y ahora, en que estamos en una era, esencialmente pugilística, adquieren éstos la elasticidad necesaria para dar buenos mamporros.

¿Qué sería si no, el día de mañana, si alguna de esas inocentes criaturas es diputado a Cortes, habiéndose despertado tanto la afición, entre ciertos padres de la patria, al deporte contundente del boxeo?

Un entusiasta genio fué al infantil festival, donde lo pasó muy bien, saliendo muy satisfecho.

Con el mismo agrado asistió a él, con que ayer, por la tarde, contemplaron numerosos forasteros, entre estos incontables, pertenecientes a las colonias segovianas de Madrid y Valladolid, cómo las fuentes palatinas de San Ildefonso jugaron, con sus líquidos chorros, a fugir abanicos de cristal; y que luego vinieron muchos de aquéllos a Segovia, utilizando los rápidos medios de locomoción hoy imperantes y que, turísticamente, nos favorecen tanto. Un día más del que anualmente celebran, dedicado a nuestra ciudad por sus ausentes hijos.

Tan propicia fué esta deliciosa jira a sumarse muchos adeptos, como las exhibiciones de películas cinematográficas en la plaza Mayor, en que el concurso embobado tiene arranques de comunicativa hilaridad; tan favorecida como suelen ser las verbenas en el paseo del Salón, una de las cuales, hubo también anoche, es tropezando la lluvia, y en las que los bailes populares, colorinescas luces, humo de aceite estornudante de churros, son poderoso motivo para ver rostros finos de muchachas bien portadas, en clásica competencia.

¡Oh! ¡y ya que mienta el repórter la palabra «clásica», se dispone a aplaudir, sin reservas, al Consistorio que hoy priva. Bella, muy bella, muy en carácter está el castizo Azoguejo. Admirable su alumbreado. Esa feliz idea de convertir a los antiguos faroles supletorios en fanales de eléctricas bombillas, le ha parecido excelente. Encaja en dicha zona, de incomparable modo. Difusa es su luz. No deslumbraba, como la antigua farola con su resplandor potente, desdiciendo de una plaza tan severa.

Y produce más respeto entre el discreto fulgor, con su negra fantasía de granito, la gran masa arqueológica.

ESPAÑA

El festival infantil del sábado

A las cinco de la tarde del sábado último se celebró en la plaza de toros el anunciado festival infantil, organizado por los maestros nacionales de esta capital, con motivo de las ferias, y patrocinado por el gobernador civil, el Ayuntamiento, la Diputación y la Universidad Popular Segoviana.

Puede asegurarse que este simpático y cultural festejo ha sido el más saliente de cuantos figuran en el programa de nuestras tradicionales ferias de San Juan y San Pedro.

Los palcos, tendidos y localidades todas de la plaza estaban abarrotadas de público. El acto fué amenizado por las bandas de música de la Academia y la de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

En el centro del redondel se había trazado un gigantesco mapa de España, destacándose las distintas regiones con serrín teñido de varios colores.

El primer número del programa se titulaba «Mapa de España», y estuvo a cargo de los niños y niñas de las escuelas del Grupo Colmenares, Santa Eulalia y anejo a la Normal, y consistió en un pintoresco desfile de grupos de niños, vistiendo trajes típicos regionales, que cantaban escogidas canciones populares y ejecutaban danzas, pasando después a ocupar el lugar correspondiente a la región que representaban en el mapa dibujado en la arena.

El número constituyó un verdadero éxito por el acierto de la indumentaria y por lo bien ensayado. A la salida del grupo de cada región, el público aplaudía con cariño a los pequeños y a sus profesores, siendo mayores los aplausos a la presenta-

ción de las típicas alcaldesas segovianas.

Al final de esta parte, un niño, montado en una preciosa jaca, recitó una bonita poesía titulada «Mi novia», que es un canto a las bellezas que encierra cada región de nuestra Patria.

Una niña, vestida de matrona, que representaba «La alegría de la República», pronunció breves frases de gratitud a las autoridades y entidades patrocinadoras de la fiesta.

A continuación los niños y niñas de las graduadas de los Huertos y unitaria del Centro, realizaron preciosos juegos de gimnasia rítmica, titulados «Canción de los aros», «Juego de tenis» y «Canción de los banderines», acompañados de cánticos «ad hoc», siendo muy aplaudidos por la perfección de los ejercicios y por la vistosidad del conjunto.

Terminado este número, 450 niños y niñas, de todas las escuelas de Segovia, bajo la dirección del profesor de Cultura física don Ramón Martínez, ejecutaron una serie de ejercicios gimnásticos de conjunto, que merecieron justas ovaciones, por la precisión con que fueron realizados.

Terminado el interesante festival, los niños que en él tomaron parte fueron obsequiados con bocadillos y paquetes de galletas, enviándose meriendas análogas a los niños del Hospicio.

Los maestros de Segovia recibieron muchas y justas felicitaciones por el interés demostrado en la organización de esta fiesta tan instructiva.

La fiesta de la Salve en el Santuario de la Fuencisla

Como era de esperar, la solemnisísima Salve celebrada ayer en el Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, organizada por las mujeres segovianas, resultó brillantísima, tanto por la importancia del devoto acto, como por la enorme afluencia de fieles al Santuario de la excelsa Patrona de Segovia.

El templo aparecía iluminado como en las grandes solemnidades, y los cultos fueron presididos por el ilustre prelado de la Diócesis, doctor Pérez Platero.

Comenzó la solemnidad con la Exposición del Santísimo, rezándose después la estación y el rosario.

El notable predicador, don Fernando Sanz Revuelta, magistral de la Catedral segoviana, ocupó la sagrada cátedra, pronunciando uno de sus mejores sermones, en el que desarrolló de modo admirable un emotivo tema sobre la devoción de los segovianos a su querida y venerada Patrona la Virgen de la Fuencisla.

Terminado el sermón, se hizo la reserva solemnemente y se cantó una salve a toda orquesta, por una notable y nutrida orquesta de capilla, que dirigió el beneficiado tenor de la Catedral don Pedro González. Las obras interpretadas por aquella fueron las siguientes: «Inviolata», a tres voces, de Valdés; «O quam suavis», motete; «Tantum ergo», a tres voces, de Botarro, y «Salve Regina», a tres voces y orquesta, de Slavá.

Los segovianos residentes en Madrid y Valladolid en su visita a La Granja y a Segovia

Las colonias de paisanos nuestros en Madrid y Valladolid celebraron ayer un nuevo «Día de Segovia», no bastándole en su afecto a la patria cátedra el que anualmente la suelen dedicar.

Tomaron parte también en esta agradabilísima jira, la Deportiva de Aranjuez, La Florida, La Cultural Artística de Ciudad Real, La Casa de los Gatos, de la capital de España, el Madrid F. C. y bastantes miembros de otras entidades deportivas culturales y artísticas.

Los excursionistas que salieron de Madrid, llegaron a El Páular a las diez de la mañana. Visitaron el Monasterio y comieron en «Los Cotos», yendo después a La Granja, en donde vieron correr las aguas de las fuentes monumentales y, por último, llegaron a Segovia, en donde visitaron sus monumentos artísticos, cobrando nuestra urbe un aspecto animadísimo con el continuo desfilarse por sus calles de numerosos autobuses, automóviles pequeños y motocicletas.

Cientos eran los vehículos de esta clase que ayer albergó nuestra urbe. Difícil era contarlos; pero sí pasaban del centenar y de más de mil nuestros momentáneos huéspedes. Las coniferas agotaron casi sus existencias, despachando muchas cajas de las ricas yemas que aquí se fabrican, y en los cafés y bares la venta fué copiosísima. Todos los autocares estaban adornados con las banderas nacional y de la Comunidad y Tierra de Segovia. La salida de la misma de los excursionistas, que se verificó a las nueve de la noche, fué presenciada por un enorme gentío.

Otros festejos

En la plaza Mayor se exhibieron, al aire libre, las anunciadas películas

cinematográficas, siendo presenciado este espectáculo por un público nutridísimo y que fué amenizado por la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros, que dió uno de sus acostumbrados y selectos conciertos; y en el Paseo del Salón hubo una verbena que, la lluvia, que a ratos caía, deslució bastante, a pesar de que en Segovia al elemento joven tanto complace esta clase de populares diversiones.

El baile del Círculo Mercantil

El que se efectuó ayer en el patio de cristales del Círculo Mercantil, se muy concurrido de lindas muchachas, prolongándose hasta últimas horas de la noche y resultando la estancia allí en extremo distraída.

Programa para mañana, día 28

A las cinco de la tarde, en el campo de la Dehesa, gran partido de fútbol por los equipos Segovia y San Ildefonso, carreras pedestres y de bicicletas, adjudicándose diferentes premios.

A las diez y media de la noche verbena, cinematógrafo, fuegos artificiales y traca en la plazuela de San Millán.

Lo que se persigue con la Reforma agraria

Según el ministro de Agricultura

Málaga, 27.—En un mitin radical-socialista celebrado ayer, el ministro de Agricultura pronunció un discurso en el que aludió, en los términos conocidos, al Estatuto catalán.

Trató luego del problema agrario, y dijo que en España es donde únicamente prosigue en pie, cuando ya ha sido analizado por el resto de Europa tras los ensayos de Francia y Rusia. Dijo que España era el país de los cultivos desproporcionados, de los fueros, de la «rabassa morta»,

de los arrendamientos absurdos. Es preciso que ahora se racionalice la agricultura, dando a los terratenientes lo que puedan cultivar y quitándole la tierra al que no la cultiva por indole o por incapacidad económica. Esto es lo que persigue la Reforma agraria llevada a las Cortes, que tiende a resolver el problema de los campesinos parados mediante los asentamientos y por la expropiación de las tierras que por su mal origen o por su deficiente empleo no producen o producen menos de lo que producirán con la intervención del Estado.

A don Alfonso Barrera se le siguen dos sumarios

Uno por un complot monárquico y otro por tenencia ilícita de armas

Madrid, 27.—Cuando anoche, en ausencia del director general de Seguridad recibió el jefe superior de Policía, señor Aragonés, a los periodistas, dijo que no es cierto que la autoridad competente haya revocado el auto de procesamiento contra don Alfonso Barrera, al cual se le seguían, no uno, sino dos sumarios, por considerarse complicado en el complot monárquico uno, y otro por tenencia ilícita de armas.

Como ha demostrado que tenía esa licencia, el juez ha revocado el segundo de los autos que dictó.

También dijo el señor Aragonés que los obreros del hielo, cerveza y gaseosas de la Casa del Pueblo tenían planteadas dos huelgas, una con la Sociedad Anónima «El Aguila», que ya está resuelta, y otra anunciada para hoy, con la Sociedad «La Espuma», y que ha sido aplazada por haber convenido ambas partes en comenzar hoy nuevas gestiones para resolverla.

HA SIDO HALLADO EL FAMOSO TESORO DE DEVONSHIRE

Londres, 26.—El «Daily Mail» publica la siguiente noticia:

«El famoso tesoro llamado de Devonshire, que según parece asciende a 12 millones de libras esterlinas y que fué enterrado hace algunas centurias por los piratas en la isla de los Cocos, en el Pacífico, ha sido encontrado por la expedición canadiense que dirige el coronel Lickie. Este ha telegrafado el hallazgo a Vancouver. El tesoro se encontraba en el fondo de un riachuelo, y se ha conseguido descubrirlo gracias a un aparato eléctrico llamado metalófono. La leyenda dice que la corriente que pasaba por el lugar en el que estaba oculto fué desviada por la tripulación de un barco como consecuencia de un motín para impedir que se siguiese buscando.

Trescientas toneladas de botín es la suma en la cual se calcula el tesoro de los filibusteros que, como hemos dicho, está enterrado en la isla de los Cocos. Se cree que esta suma fué aumentada por ricos peruanos cuando en la revolución de 1883 enterraron, allí, joyas y dinero.

La expedición del coronel Lickie salió de Vancouver en Agosto. Primero se dirigió a Costa Rica, donde enroló a nueve individuos para que ayudaran a los trabajos de exploración del país. Claro que, como la isla de los Cocos pertenece a Costa Rica, dicho Estado tendrá derecho a la tercera parte de su valor. El equipo del cual se servía la expedición lo componían planos y diagramas de uso corriente, en los cuales se hallaba marcado el lugar donde se suponía enterrado el tesoro. Pero, en realidad, se confiaba más en el metalófono que en los puntos de referencia. Y, según el despacho, la

esperanza tenía el suficiente fundamento.

Al mismo lugar en donde ha sido descubierto ahora fué la expedición que mandaba el contraalmirante Pelliser en el año 1897, pero no tuvo éxito.

El coronel Lickie, jefe de los expedicionarios canadienses, es ingeniero y explorador. En 1928 dirigió la expedición minera ártica al Norte del Canadá. Durante la guerra tuvo el mando de un batallón y poco tiempo después el de una brigada.»

Daños por las tormentas

Cabañas de Polendos, 26.—Sobre las tres de la tarde descargó, sobre una zona de este término, una formidable tormenta de agua y granizo. Tal fué la abundancia y magnitud de dichos fenómenos, que la algarroba y cebada se consideran perdidas totalmente en el radio afectado y el barbecho destruido. Como recordarán los lectores, el día 4 de Julio próximo hará dos años fué arrasado en este pueblo toda la cosecha. De no funcionar el seguro provincial no sería posible continuar sembrando las fincas y, sin embargo, todavía hay labradores reacios que no quieren asegurar los productos del campo.

CORRESPONSAL.

Hallazgo de bombas

Barcelona, 26.—Los agentes de Policía han encontrado en Manresa un saco que contenía bombas, entre unos zarzales. También ha sido registrada la casa de Lorenzo Más, uno de los deportados de Bata, y se ha encontrado una carabina y un pañal.

TEATRO CERVANTES

MIERCOLES, 29 DE JUNIO DE 1932

EN SECCION EXTRAORDINARIA, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA MAÑANA

Para que todo el público pueda admirar la más grandiosa película que hasta el presente se ha hecho, se rolará la formidable superproducción sonora

EL DOCTOR



Esta película fué estrenada en el cine del Callao, habiéndose rolado en los principales cines de Madrid repetidos días con grandioso éxito

(NO APTA PARA PERSONAS IMPRESIONABLES)

También se rolará en secciones de las siete y tres cuartos y once de la noche

EL DOCTOR



EL DOCTOR

El vino y los subproductos del vino

Por RAMIRO VILLARINO Y CAMPERO.

Una de las más importantes producciones agrícolas españolas es el vino. Y como consecuencia, los productos secundarios de la vinificación.

Cultivada una superficie de hectáreas 1.538.356 de viñedo con una producción de más de dos millones de quintales métricos de uva de mesa, y más de veintiocho millones de quintales métricos de uva de vinificación, que producen más de diez y ocho millones de quintales de mosto, por un valor total muy próximo a los setecientos siete millones de pesetas, a cuya valorización hemos de sumar casi cincuenta y tres millones, por los subproductos del vino, es el cultivo de la vid, de capital importancia en nuestra economía nacional, y aumenta considerablemente el interés de esta rama de nuestra riqueza cuando se considera la excepcional importancia que la exportación de nuestros vinos alcanza.

Los vinos españoles, de tan variados y excelentes tipos; de tan exquisito paladar; de una variedad tan grande en su graduación alcohólica, en sus tonos de color, en su azucarado y sequedad son, sin género alguno de duda, los vinos mejores del planeta y, solamente el gusto depravado por seguir la moda, puede ser causa de que nuestros maravillosos caldos—oro y sol, luz y ámbar líquidos—no dominen en absoluto en el mercado universal, comenzando por el mercado nacional, invadido, en no pequeña porción, por otros caldos, ninguno superior y muchos notablemente inferiores a los producidos por nuestro viñedo.

No por nacionalismo exagerado, antes bien como resultado de un estudio concienzudo de la materia, proclamamos que, comparados uno a uno los vinos dignos de ello, nacionales y extranjeros, los vinos españoles serán vencedores siempre, a condición de que se elaboren adecuadamente.

¡Cuántas botellas de Champagne y de Burdeos y del Rhin, y de otros vinos famosísimos y carísimos, tienen acento español! Como que se han llenado las tales botellas, con vinos españoles, o con mezclas de ellos y de vinos exóticos para nosotros, los cuales vinos exóticos han hallado vigor y alcohol y sabor en los nuestros!

Los progresos de la enología, aunque con demasiada lentitud, van transformando los procedimientos consuetudinarios de nuestros vinicultores, y ello abre el cauce a la esperanza.

El vino, que positivamente es un alimento, es causa cuando de él se abusa, de graves trastornos unos fisiológicos—la embriaguez, la borrachera, el alcoholismo—y cuando la pasión del vino o cuando la deficiente alimentación predisponen, al sujeto a tales estados morbosos, se resiente su condición moral y es un azote para la familia.

Pero el vino prudentemente consumido, repetimos—y ello está demostrado por la Ciencia médica—es un alimento.

Toda España es apta para la producción vitícola, y por ende, para la fabricación de vinos desde los vinos del Rivero en Galicia, y el Chacolí en las provincias vascongadas, hasta los exquisitos vinos andaluces, pasando por la Rioja—con sus variedades notabilísimas—y por Aragón y ambas Castillas y los vinos del Levante español, tan solicitados en el territorio nacional y fuera de él.

Los datos ofrecidos de producción de mosto nos sugieren interesantes reflexiones.

Barcelona y su provincia, en 118.710 hectáreas obtiene 3.100.000 hectolitros de mosto, es decir, que ocupa el segundo lugar en superficie vitícola y en producción de mosto el primero, ya que Ciudad Real cultiva 148.990 hectáreas—el primer lugar y obtiene 2.000.000 de hectolitros de mosto. Cádiz—la maravilla de Jerez—cultiva 11.200 hectáreas y produce 350.000 hectolitros de vinos y con sus alcoholes los renombrados Cognacs, alguna de cuyas marcas alcanzan precios de fábula.

Tarragona y Valencia se asemejan en el terreno cultivado aunque no en producción.

Hacer un detallado análisis de la producción vitícola española se sale del marco de un artículo de periódico; pero sin llegar a esto bien podemos sentir, como inconvertible, pese a quien pese, que siendo como somos el tercer país productor de mosto, somos el primero en calidades de este caldo.

Acontece que, por una defectuosa educación de nuestros viticultores, harto apegados a procedimientos arcaicos de vinificación, y por una deficiente preparación comercial, no luchamos en el mercado comercial de vinos en buenas condiciones que nos permitan aspirar a la victoria.

Y ello es grave, porque Francia, que ya produce bastante más mosto que España, se encuentra ayudada

en gran manera por Argelia que cada día aumenta y perfecciona su producción vitícola y vinícola, con evidente peligro y daño para España.

Y en cuanto a la organización comercial nos acontece en este caso lo mismo que con el aceite que, vendido por nosotros a la gruesa, especialmente a Italia y en buena proporción a Portugal, ambas naciones lo manipulan y preparan adecuadamente y multiplican sus ganancias con una primera materia que adquieren en excelentes condiciones para su beneficio.

Italia y Francia, una con los aceites y otra con los vinos, son hoy nuestros rivales temibles.

Francia nos vence tanto en cantidad como en maestría en preparación de los vinos, y no es lícito que lo neguemos ni tratemos de ocultarlo.

Y es forzoso, y no es difícil, que de vencidos nos convirtamos en vencedores porque la materia prima—el mosto—por razones naturales de sol, de altitud media, de escasez de lluvia que en ocasiones favorece la concentración del agua de vegetación con beneficio del mosto, es superior a la materia prima francesa cuyos mostos no son igualables en la mayoría de los casos a los nuestros.

Y los métodos y procedimientos de vinificación no son ni mucho menos inasequibles y por tanto, si nos lo proponemos, el bodeguero español, utilizando en esto como en todo las ventajas del cooperativismo, lanzaría no tardando mucho en ello al mercado universal unos tipos de vinos selectos con buen precio de venta y unos tipos de vino de pasto a precios módicos que conquistaría rápidamente el mercado con positivo beneficio para el país.

(De la «Agencia Internacional Arcos»)

Un ejercicio de oposiciones a cátedras realizado en Segovia

Por acuerdo del Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a cátedras de Geografía e Historia de los Institutos nacionales de Segunda Enseñanza de «Cervantes» (Madrid), «Maragall» (Barcelona), Alcoy, etc., etcétera, y con anuencia del ministro de Instrucción pública, llegaron el sábado a Segovia, procedentes de Madrid, los señores opositores y la mayoría de los vocales que integran el Tribunal, don Ricardo Bartolomé y Más, presidente del mismo y catedrático de la Escuela Superior de Comercio; don Rafael Montilla, secretario y catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Jaén, y don José Pulido Rubio, catedrático de las mismas asignaturas en el de Huelva.

El objeto de la visita a nuestra ciudad no ha sido otro que el de realizar un ejercicio de las mencionadas oposiciones, consistente en un esquema formado por cada opositor, como si fuera explicado ante alumnos de Institutos, y que se refiere a una «visión geográfica de la ciudad de Segovia» (dando a la palabra geográfica todo su amplio contenido) y a una impresión estética de la iglesia de San Lorenzo.

El ejercicio escrito se realizó en el Instituto Nacional de esta capital, que galantemente puso su digno director y secretario a la disposición de los señores del Tribunal y opositores.

Por la novedad del procedimiento utilizado en estas oposiciones de colocar a los señores opositores frente a la realidad, para poder apreciar si reúnen condiciones para comprenderlas y hacer ver a sus alumnos las enseñanzas que de la misma se puedan desprender, así como por haber escogido a nuestra ciudad para tan importante e interesante práctica, es por lo que nos congratulamos en poner en conocimiento de nuestros lectores tan grata noticia, al mismo tiempo que utilizamos la ocasión de dirigir a todos, opositores y señores del Tribunal, nuestro más cordial y afectuoso saludo.

NOTAS DE HACIENDA

Timbre sobre productos envasados

Por orden del ministerio de Hacienda de 20 del actual («Gaceta del 22») se acuerda autorizar a los fabricantes y expendedores de productos envasados que abonen el impuesto en metálico y tengan etiquetas o marcas con las palabras «Timbre concertado» para que sigan haciendo uso de las mismas hasta el día 31 de Diciembre del corriente año o sobrecargarlas con una inscripción que diga: «Timbre o metálico».

J. H. DE NICOLAS

MEDICO OCULISTA
Ex profesor del Instituto de la Encarnación de Madrid

CONSULTA DE ONCE A DOS
Calle de Cervantes, número 38

ULTIMA HORA

MADRID, 1,30 TARDE

Esta mañana ha ingresado en Prisiones militares el teniente coronel Mangada, del regimiento de Infantería número 1

El ministro de Agricultura llevará al próximo Consejo una propuesta para concesión de créditos agrícolas a pequeños productores

El ministro de la Gobernación aplaza su regreso a Madrid

Coruña.—El ministro de la Gobernación ha aplazado su salida para Madrid hasta el miércoles, debido a no ser necesaria su estancia en la capital de la República.

Por consiguiente, el señor Casares Quiroga no asistirá al banquete de gala que se celebrará en el Senado en honor del Gobierno y del Cuerpo Diplomático.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Madrid.—Ha regresado de Málaga el ministro de Agricultura. Al recibir esta mañana dió cuenta a los periodistas del resultado de los actos de propaganda celebrados en aquella población.

Se refirió de nuevo el señor Domingo al Estatuto catalán y afirmó que la República, resolviendo este problema, conseguirá que el separatismo desaparezca totalmente.

Dijo luego que había visto los campos y ha observado con satisfac-

ción que los trabajos de la recolección se desarrollan normalmente. La cosecha es abundantísima y si el cuidado del Ministerio —agregó— se ejerce como hasta ahora, no se elevará el precio del pan.

Añadió que al próximo Consejo llevará una propuesta interesante sobre crédito agrícola para conceder préstamos a los pequeños tenedores de trigo con objeto de que no lo vendan a precios ruinosos.

A Prisiones militares

Madrid.—A las diez y media de la mañana ha ingresado en Prisiones militares el teniente coronel señor Mangada, perteneciente al regimiento de Infantería número 1, de guarnición en Madrid. Inmediatamente se procedió a nombrar juez y secretario.

A primera hora de la tarde sigue ignorándose las causas de la prisión del teniente coronel señor Mangada.

Revista de fuerzas

Cádiz.—Ha llegado el general González, jefe de la segunda división.

Le complimentaron las autoridades. Dicho general revisará las fuerzas y servicios de esta plaza.

—Procedente de Canarias, donde inspeccionó los servicios de aquel archipiélago, ha llegado el general Ruiz Trillo.

Barcelona.—El general de la División de Caballería don Cristóbal de la Peña, ha reunido a los jefes y oficiales para felicitarlos por el resultado de las prácticas últimamente realizadas.

El general Cavalcanti en San Sebastián

San Sebastián.—En el rápido llegó anoche el general Cavalcanti, acompañado del vizconde de Torrefela. Le recibieron en la estación numerosos aristócratas y el comandante militar.

Cambiados los saludos de rigor, el general Cavalcanti, con el comandante militar, marchó al hotel Excelsior, donde pernoctó. Hoy ingresará en el castillo de Guadalupe y ocupará en él la misma celda que tuvo el general Berenguer.

El teniente coronel Mangada ha sido arrestado por insolentarse con el general Goded

Lerroux dice que los radicales gobernarán al día siguiente de producirse la crisis. En cuanto a las actuales Cortes, dice que se disolverán una vez que cumplan la misión que tienen encomendada

EL SEÑOR BESTEIRO OBSEQUIO CON UNA COMIDA AL CUERPO DIPLOMATICO

MADRID, 4,30 TARDE

Las causas del arresto del teniente coronel Mangada

Madrid.—Por conducto que nos merece el más absoluto crédito sabemos que esta mañana, al final de las maniobras de conjunto que se celebran en el campamento de Carabanchel por los alumnos de todas las Academias militares y las fuerzas de la guarnición y a las que asistieron los generales Villegas y Goded, este último, al terminar los ejercicios dirigió breves frases a la oficialidad, terminando con un viva a España, que fué contestado por todos los presentes, excepto por el teniente coronel señor Mangada.

Como el hecho fuera observado por el general Goded, quien pudo darse cuenta también de que el señor Mangada hacía gestos despectivos, se dirigió a él y le dijo:

—Mi teniente coronel. Eso no puede hacerse y menos en actos del servicio. Yo por lo menos, no lo consiento.

El señor Mangada contestó al general con frases insultantes, diciendo que los soldados debían arrojar las armas antes de estar al servicio de un general como él.

Inmediatamente el teniente coronel Mangada se quitó la guerrera y la arrojó al suelo. Entonces el general Villegas requirió a su ayudante y ordenó el arresto del teniente coronel Mangada que, ocupando el coche del general, y acompañado del citado ayudante, pasó a Prisiones militares, quedando arrestado en la celda número 3.

De lo ocurrido se dió cuenta inmediatamente a la superioridad, nombrándose un juez especial.

A las cuatro de la tarde aún no se había presentado en Prisiones el juez designado para instruir diligencias.

Ministerio de Estado

Madrid.—Se ha firmado un Decreto nombrando a don José Villalonga e Ibarra asesor jurídico de la Sección de Asuntos Internacionales.

En la Presidencia

Madrid.—El señor Azaña recibió esta mañana bastantes visitas, entre las que figuraba don Amós Salvador.

A mediodía estuvo en la Presidencia conferenciando con el señor Azaña el general Villegas.

El banquete en honor del Gobierno y del Cuerpo Diplomático

Madrid.—A las dos de la tarde tuvo lugar en el Senado el banquete oficial con que el presidente del Congreso, señor Besteiro, obsequia al Cuerpo diplomático.

Asistieron el jefe del Gobierno, los ministros, los ex ministros de la República, excepto el señor Lerroux, que se encuentra ausente y la mayoría de los representantes diplomáticos acreditados en Madrid.

No se pronunciaron discursos.

Mañana asistirá el ministro de la Guerra a las maniobras

Madrid.—En el ministerio de la Guerra comunicaron a los periodistas que el señor Azaña irá mañana al campamento de Carabanchel para presenciar las maniobras de conjunto que realizan los alumnos de las Academias militares.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Continúa sin resolverse la huelga de la fábrica de pastas para sopa de don Magín Ismer.

Esta mañana se presentaron ante dicha fábrica algunas mujeres, tratando de coaccionar a los obreros que habían entrado al trabajo. La presencia de los guardias de Seguridad impidió que se llevaran a cabo las coacciones.

—El Jurado ha dictado veredicto de inculpabilidad en la causa contra Luis Sánchez y Dionisio Herals, acusados de colocación de explosivos.

—El señor Maciá recibió ayer a 500 orleanistas, pronunciando un discurso en el que enalteció el homenaje tributado a Clavé y Verdager.

A última hora de la tarde asistió ayer el presidente de la Generalidad a la inauguración de unas escuelas en San Cugat. Al final del acto pronunció un discurso ocupándose del Estatuto, diciendo que van contra dicho proyecto algunos incomprensivos.

Después se ocupó de la crisis obrera y esbozó en líneas generales cómo será gobernada Cataluña una vez que esté aprobado el Estatuto.

Manifestaciones políticas del señor Lerroux

Salamanca.—Varios comités radicales de esta provincia acompañados de algunos periodistas locales visitaron ayer al señor Lerroux en el Balneario de Baños de Montemayor.

El jefe del partido radical, contestando a preguntas que le hicieron los periodistas, dijo que está seguro ha de producirse la crisis, sin que pueda precisar que sea pronto o tarde.

Los informadores le preguntaron si se hallaba dispuesto a gobernar, contestando que lo haría al día siguiente de producirse la crisis.

lentísima señora doña Mariana Sarría y Albis, hija política del excelentísimo señor don Juan de la Pezuela, conde de Ceste.

Reciba la familia de la finada nuestro sentido pésame por pérdida tan dolorosa.

Petición de mano

Por el rico ganadero de Muñoveros don Antonio Gil Borreguero, ha sido pedida la mano para don Gregorio Gil Tapias, hijo de la acomodada propietaria de El Guijar de Valdevacas, doña Juana Tapias, de la bella señorita Remedios Gutiérrez Martín, licenciada en Farmacia e hija de nuestro querido amigo y culto correspondiente de este periódico, don Eladio, competente médico de la última de las localidades citadas.

Entre los novios se han cambiado los regalos de costumbre. La boda se celebrará en breve.

Próxima boda

En breve se celebrará la boda del ingeniero de Caminos, marqués de Quintanar, con la señorita Elena Escudero, hija de los propietarios del castillo de Castilnovo, en esta provincia.

Excursión escolar

El sábado hicieron una excursión a Segovia los niños del grupo escolar «Guzmán el Bueno», de Carabanchel Bajo.

Visitaron los monumentos más notables de nuestra ciudad y asistieron a la primera parte del festival de la plaza de toros, marchando después a La Granja para visitar los jardines y desde allí continuaron el viaje, por Navacerrada, a Madrid y Carabanchel.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

84 MAPAS EN COLORES

de las Provincias y Poblaciones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC.

SE ENCUENTRAN EN ESTA OTRA

SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo:

CIENT PESETAS

(Precio de porteo en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO

LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

◆◆◆

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reuflous, S. A.

Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

Segovia religioso

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 28, último martes de mes, a las siete de la tarde, en la iglesia de Padres Franciscanos, habrá piadoso ejercicio a San Antonio de Padua, con exposición mayor de Su Divina Majestad.

El miércoles, día 29, festividad de San Pedro Apóstol, celebrará la Venerable Orden Tercera de nuestro serafico Padre San Francisco, en su capilla de Nuestra Señora de la Paz, sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis, el devoto ejercicio de todos los meses y absolución general.

Se ruega encarecidamente la puntual asistencia de los fieles a estos cultos.

El día 1 de Julio, primer viernes de mes, los ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús y Via-crucis serán a las siete de la tarde y en la iglesia de Padres Franciscanos.

Ama de cría se ofrece, casada, de veintidós años de edad, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Informes, Isidro Tordesillas, en Escalona del Prado.

Se vende una moto marca «Ruge», tres caballos y medio, toda prueba. Para verla y tratar, carretera de las Delicias, número 4.

Se vende una vaca suiza, parida de quince días, del segundo parto, de tres años. Para tratar, con Genaro de Frutos, en Cabanas de Polendos.

Se vende una vaca suiza, gran tamaño, abocada a parir del tercer parto, o se cambia por chotas. Para tratar, con Emiliano Gozalo, en Olmedra.

Pérdida de un cordero de piel en el paseo de la plaza Mayor. Se agradecerá y gratificará su devolución en la plazuela de San Millán, tienda, o en la Administración de EL ADELANTADO.

Patronato Nacional del Turismo

Oficina de información de Segovia

AYUNTAMIENTO

Dicha excursión, que durará quince días, se verificará en magníficos coches «Pullman», con asientos butacas, no viajando de noche. Siendo limitado el número de plazas; una vez cubierto éste se cerrará la inscripción.

ITINERARIO: Madrid, Salamanca, Zamora, Verín, Orense, Vigo, Pontevedra, Villagarcía, Santiago, Coruña, Ferrol, Vivero, Ribadeo, Lugo, Astorga, Benavente, Medina, Madrid.

SALIDA DE MADRID: EL DÍA 31 DE JULIO

LLEGADA A MADRID: EL 14 DE AGOSTO

PLAZO DE INSCRIPCIÓN: HASTA EL 29 DE JULIO

Precio de la excursión (incluyendo viaje, alojamiento, comidas, visita de monumentos, excursiones radiales y marítimas, festejos, etc.): 400 pesetas (cuatrocientas pesetas)

Las inscripciones deberán hacerse en la sección de Turismo del Lar Gallego, de Madrid, calle de Mariana Pineda, 5 (Tel. 14 981), de ocho a diez de la noche.

CASA PARAREDA

PERSIANAS

SE HACEN Y COLOCAN A LA MEDIDA

PRECIOS MUY ECONOMICOS

BALNEARIO SEGOVIANO

(Temporada del 15 de Junio al 30 de Septiembre)

BAÑOS DE RECREO, DUCHAS, MASAJES, BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos.

SE HAN REALIZADO EN EL ESTABLECIMIENTO RECIENTES REFORMAS QUE LE COLOCAN ENTRE LOS MEJORES DE SU CLASE

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid: Alcalá, número 14

Capital..... 100.000.000 de pesetas

Fondo de reserva..... 48.000.000

Más de 350 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista, abonando 2 y 1/2 por 100 anual.

Imposiciones a vencimiento fijo.

A un mes abonando..... 8 por 100 anual

A dos meses »..... 8 1/2 por 100 »

A seis »..... 4 por 100 »

A un año »..... 4 1/2 por 100 »

Caja de Ahorros »..... 4 por 100 » con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero.

Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa.

Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero.

Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 19

SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 1

Gran liquidación

POR AUSENCIA

Coches, camiones y carros de todas clases y tamaños. Maquinaria y herramientas propias para el oficio. Maderas de pino para obras.

Acudid todos. Grandes rebajas

Carretera del PALENTINO

CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 1

Se arriendan los pastos de San Cristóbal de la Vega. Para tratar, con la comisión.

¡Gran ocasión! Se vende o alquila la cuadra con agua y corral; bastantes anchuras. Para informes, lechería las Cuatro Calles, Segovia.

Gran ocasión Se vende una motocicleta Scott, modelo «Squirrel», de 600 c. c., en perfecto estado y toda prueba (incluso desmontaje completo), barata. Diríjase a don A. Mazorra, o a la Administración del periódico.

Ama de cría casada, de veintidós años de edad, leche de quince días, se ofrece para criar en su casa. Informes, Isidro Tordesillas, en Escalona del Prado.

Se arriendan pastos para 800 ó 1.000 cabezas lanaras, en Abades, barbechera y rastrojera, con buenos abrevaderos, del 20 de Julio al 1.º de Noviembre próximo. Para tratar y condiciones, en dicho pueblo, con Gregorio Bernardos.

Venta de una moto marca «Ruge», tres caballos y medio, toda prueba. Para verla y tratar, carretera de las Delicias, número 4.

Se vende una vaca suiza, gran tamaño, abocada a parir del tercer parto, o se cambia por chotas. Para tratar, con Emiliano Gozalo, en Olmedra.

Pérdida de un cordero de piel en el paseo de la plaza Mayor. Se agradecerá y gratificará su devolución en la plazuela de San Millán, tienda, o en la Administración de EL ADELANTADO.

Patronato Nacional del Turismo

Oficina de información de Segovia

AYUNTAMIENTO

Dicha excursión, que durará quince días, se verificará en magníficos coches «Pullman», con asientos butacas, no viajando de noche. Siendo limitado el número de plazas; una vez cubierto éste se cerrará la inscripción.

ITINERARIO: Madrid, Salamanca, Zamora, Verín, Orense, Vigo, Pontevedra, Villagarcía, Santiago, Coruña, Ferrol, Vivero, Ribadeo, Lugo, Astorga, Benavente, Medina, Madrid.

SALIDA DE MADRID: EL DÍA 31 DE JULIO

LLEGADA A MADRID: EL 14 DE AGOSTO

PLAZO DE INSCRIPCIÓN: HASTA EL 29 DE JULIO

Precio de la excursión (incluyendo viaje, alojamiento, comidas, visita de monumentos, excursiones radiales y marítimas, festejos, etc.): 400 pesetas (cuatrocientas pesetas)

Las inscripciones deberán hacerse en la sección de Turismo del Lar Gallego, de Madrid, calle de Mariana Pineda, 5 (Tel. 14 981), de ocho a diez de la noche.

CASA PARAREDA

PERSIANAS

SE HACEN Y COLOCAN A LA MEDIDA

PRECIOS MUY ECONOMICOS

SMITH PREMIER

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Delegados generales para España

A. Periquet y C.ª

PIAMONTE, 23

APARTADO 444.—MADRID

Representante en Segovia

Maximino Mucio Pascual

SAN FRANCISCO, 10, 2.º

TELEFONO 19



Manifiesto político del señor Lerroux

LEA USTED Y ANUNCIE EN EL ADELANTADO DE SEGOVIA

UN INCENDIO puede dejarle sin hogar y producir pérdidas irreparables a su industria. Asegure su casa, su fábrica o taller o su mobiliario en PLUS ULTRA

Agente general Don Angel Gamboa PLAZA MAYOR, 19 - TELEFONO 301

Las mujeres detectives

Por MARGARET PROTHORP
(Famosa abogada criminalista)

Hoy apenas si existen una ocupación, que hasta ahora haya sido considerada como de la exclusiva pertenencia de los hombres, que las mujeres no intenten realizar. A la larga lista de las profesiones desempeñadas por las mujeres hay que añadir las de policía y detective.

Aunque se ha hablado mucho acerca de la utilidad de la mujer policía, las mujeres detectives apenas si han tenido publicidad. Y no me ha sorprendido al escuchar que no existe ninguna mujer detective. Sin embargo, hay una o dos, agregadas a «Scotland Yard», pero su actuación raramente llega al conocimiento del público.

La historia de la mujer detective de «Scotland Yard» es la novela de una vida en servicio de la mujer caída.

Antes de la guerra una mujer inteligente e instruida, dedicó muchas horas de su vida ayudando a las mujeres desgraciadas. Salvó a muchas jóvenes que, engañadas por algún hombre, se hubieran visto obligadas a llevar mala vida. Las mujeres que se encontraban en situación difícil acudían a ella, que era una madre cariñosa para las pobres jóvenes sin hogar, dándoles alimentos y vestidos, buscándoles trabajo y evitando su desgracia.

Esta obra bienhechora llegó a ser conocida por «Scotland Yard», y los detectives empezaron a buscar su ayuda cuando una joven había cometido un delito, influenciada por los engaños de un hombre o las malas compañías.

Tan estrecha llegó a ser su relación con Yard, que terminó por darse estado oficial a su posición. Su encanto y sus suaves modales pronto prestaron señalados servicios en los casos difíciles en que intervinieron mujeres o niños. Así, aun cuando no estaba considerada como detective, realizaba el trabajo de un detective.

Esta mujer desempeñó su cargo mucho antes de que existieran las mujeres policías.

Durante los últimos años se nombraron una o dos mujeres, para ejecutar un trabajo análogo, siendo clasificadas como detectives y prestando servicio en las filas del C. I. D.

Este es un caso donde la tendencia de la mujer a masculinizarse y competir con los hombres ha hecho más daño que beneficio. Mientras sólo existió una mujer en «Yard», era una persona privilegiada, que tenía el respeto y la consideración de toda la Policía, desde el comisario hasta el último agente. Se la miraba como una misionera y el conocimiento de su buena obra la había granjeado la estimación de to-

dos los hombres. No había recelos ni antagonismo de sexos. La entrada de nuevas mujeres la derribó de su pedestal. Se fundió con una clase y como mujer-detective empezó a competir con los hombres y es muy difícil que la maravillosa obra realizada por esta mujer sea apreciada justamente por la más joven generación de «Scotland Yard».

Las mujeres detectives, siendo tan poco numerosas, tienen ocupado todo su tiempo por los casos donde actúan mujeres y niños. Un niño habla, por lo general, con mayor libertad a una mujer que a un hombre. Con respecto a las mujeres existe la duda de si están más propicias a revelar asuntos delicados a un hombre u a otra mujer. Pero no obstante la opinión de muchos detectives, que creen que una mujer se confía más a un hombre que a otra persona del mismo sexo, hoy en «Scotland Yard» existe la costumbre de interrogar a las mujeres en presencia de una mujer detective. Las mujeres detectives son utilizadas, con frecuencia, en otros asuntos. En ocasiones una mujer detective ha sido enviada a visitar algún defraudador, quien sin sospechar la identidad de su visita la refería la cifra de su fortuna con la inevitable promesa, más o menos engañosa de matrimonio.

En otras ocasiones las mujeres detectives han dado muy buenos resultados en la vigilancia de los clubs nocturnos. Una detective, acompañada por un detective, los dos vestidos de etiqueta, se presentaban en el club sospechoso de irregularidades. Un club que no funciona regularmente les permitía la entrada, sin ser miembros del club, mediante el pago de cierta cantidad. Una vez dentro han observado atentamente todo y de un modo muy particular la venta de licores y drogas.

Pero aparte de la interrogación de mujeres y niños, las mujeres detectives de «Scotland Yard», tienen muy pocas oportunidades de ejercer su profesión. El trabajo de detective exige un gran esfuerzo físico y naturalmente los hombres son más aptos que las mujeres.

Fuera de «Scotland Yard» hay más empleos para las mujeres detectives. Todos grandes almacenes emplean numerosas mujeres detectives para vigilar a los clientes sospechosos. Su labor, en este aspecto, ha sido extremadamente útil, sobre todo en las tiendas de objetos femeninos. En ellas la presencia de un detective puede llamar la atención, mientras que una mujer se confunde fácilmente con una de tantas compradoras.

Acaso sea en la esfera privada donde las mujeres detectives consig-

uen mayores triunfos. Hay muchas pesquisas que no están asociadas directamente con ningún delito. Me refiero a los divorcios. Los mejores descubrimientos son hechos por mujeres que prestan sus servicios cerca de la persona sujeta a observación. Y creo que en las factorías donde trabajan mujeres y sean los robos frecuentes, el mejor medio de dar con los ladrones es emplear mujeres detectives, que trabajen y traten a las obreras como si fuese una compañera más.

(De la «Agencia Internacional Arco.»)

Incidentes durante un mitin tradicionalista, que fué suspendido

Varios heridos

Jaén, 27.—Ayer se celebró en el teatro Cervantes de esta capital, el mitin tradicionalista, en el que habían de hacer uso de la palabra los señores Martín Asúa, don Jaime Chicharro, don Luis Hernando Larrañendi y el diputado a Cortes don José María Lamamié de Clairac, asistiendo unas mil quinientas personas.

A poco de comenzado el acto se produjeron varios incidentes, con motivo de algunas interrupciones hechas a los oradores, por lo cual, el delegado de la autoridad se vió precisado a suspenderlo.

A la salida del teatro, se originaron pequeños disturbios y resultando heridos, a consecuencia de ellos, Serafín Molinos de Dios, de pronóstico reservado y Angel González Vilches, de carácter leve.

La Policía practicó varias detenciones, entre ellas, las de Pedro Mallara López, a quien se le ocupó una pistola.

El agente de Vigilancia don Alfonso Moscoso resultó lesionado, menos grave, al intervenir en una reyerta.

Una vez terminados estos incidentes restablecióse el orden público.

LOS TEATROS

EN CERVANTES

«Vaya mujeres», película sonora en siete partes

Pasatiempo cómico, en que Victor Mc Laglen, repite una vez más el tipo de sargento de nobles sentimientos, genio fuerte y enamorado, que tantas veces le hemos visto en la pantalla.

Descontada esta falta de novedad, la cinta nos ofrece una constante variación de escenas y una multiplicidad de incidentes, cómicos unos y grotescos los más, que sostienen la atención del espectador y logran su risa, que era lo que se trataba de conseguir. La música, compuesta de aires militares en su mayoría e interpretada por bandas del Ejército o de la Marina, resulta alegre y en consonancia con el libro.

Greta Nisen, Victor Mc Laglen, Edmund Love y El Brendel, logran una interpretación muy conjunta y graciosa.

Por ser cosa extraordinaria en Segovia, señalamos en esta sección el propósito de la empresa de dar función en este teatro a las once de la mañana, el próximo miércoles 29, rodándose la cinta «El doctor Frankenstein».

E. N. C.

Las Universidades españolas se reunirán este verano en un Campamento Escolar de Sierra Espuña (Murcia)

Madrid, 27.—La Asociación Profesional de Estudiantes de Derecho (F. U. E.) de Murcia, ha organizado, tendiendo siempre a la mayor preparación científica y social de la clase estudiantil, un magno Campamento Universitario en Sierra Espuña, que se ha de celebrar durante los días 1 al 15 del próximo Agosto, subvencionado por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes y con la cooperación económica de entidades, sociedades y particulares, en general, dado el fin cultural del mismo.

El Campamento tendrá carácter nacional. Lo constituirán 40 estudiantes de la Universidad de Murcia y el resto, hasta el número de 200, estará integrado por alumnos de las demás Universidades españolas.

El Campamento Universitario de Verano será de la Universidad.

A este fin se ha organizado un ciclo de conferencias del 1 al 14 de Agosto, a cargo de las ilustres personalidades don Domingo Barnés, don Laureano Sánchez Gallego, don Angel Ossorio y Gallardo, don Andrés Ovejero, don Nicolás Pérez Serrano, don Federico García Lorca, don Felipe Sánchez Román, don Manuel Biedma, don Román Alberca Llorente, don Tomás Gómez Piñán, don Mariano Ruiz Funes, don José Sanchiz Banús y don José Pérez Mateo.

La inauguración oficial de este

Antes de hacer ningún comentario vea los NUEVOS MODELOS

RENAULT

1932

Si usted espera a comprar un coche económico y al mismo tiempo amplio, capaz para transportar 4 ó 5 pasajeros confortablemente, de una presentación armoniosa que no le diferencie a simple vista de los demás, vea el nuevo...

MODELO «MONAQUATE» 7 HP. 4 cilindros

El nuevo motor 7 HP. (nueve caballos fiscales) construido con los mismos materiales que han hecho célebre en el mundo a esta marca, con todos sus órganos accésibles fácilmente, de más potencia a un régimen moderado, equipo eléctrico perfecto, con la dinamo independiente mandada con la misma correa del ventilador; el embrague y cambio de velocidades formando bloque con el motor.

El radiador, delante del motor y el capó largo, le dan el aspecto de un coche de lujo ultramoderno.

Pasa fácilmente de 90 kilómetros por hora

Si prefiere un coche de gran turismo, nervioso, que pueda hacer grandes velocidades con seguridad, que suba todas las cuestas en directa, conservando siempre una reserva de potencia; pruebe el...

MODELO «PRIMASTELLA» 16 HP. 6 cilindros

Es un coche completamente nuevo, con las características más salientes en los coches americanos y con las indudables ventajas del coche europeo.

Durante los días 26, 27, 28 y 29 del corriente puede ver estos coches y pedir una prueba sin compromiso

AGENCIA OFICIAL:

AUTO-INDUSTRIAS

Azoguejo, 9.—SEGOVIA, Tel. 200

(Junto al bar Columba)

Se crea la Junta asesora de Aviación militar

Por disolución de la Junta técnica del Servicio de Aviación militar

Madrid, 27.—Un decreto del ministerio de la Guerra declara disuelta la Junta Técnica del Servicio de Aviación, creada por decreto de 26 de Junio de 1931, y crea la Junta Asesora de Aviación Militar, bajo la presidencia del jefe de Aviación con la composición y funciones que se le asignan.

La Junta estará constituida por los jefes de la Escuadra número 1, servicios técnicos, material, instrucción, el jefe de oficina de mando de la Jefatura de Aviación y un jefe u oficial de la misma, que actuará como secretario.

La Junta asesora elevará anualmente una Memoria al Estado Mayor central, que resume las actividades de la Aviación militar, en el año anterior y proponga para el siguiente las modificaciones que aconseje la obtención de una mayor eficacia.

Ecos de la provincia

Muñoveros

Viajes

Han llegado a este pueblo el médico don Fermín Adrados Beano y su elegante esposa doña Anita Abad Langarito, que han contraído matrimonio en Saillas de Jalón (Zaragoza), el día 11 del corriente, habiendo recorrido varias provincias del Norte en viaje de novios, a quien deseamos una luna de miel interminable. —También se encuentran entre nosotros en viaje de novios don Daniel Sánchez y su distinguida esposa doña Josefa Aguado, éstos del comercio de Madrid, a quien también deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

De recolección

Próximo a empezar la recolección de algarrobas, que demuestra buena cosecha, como igualmente de ceba-

da, centeno y trigo, no así los garbanzos, que con motivo de las nieblas pasadas y rocíos fuertes, se van echando a perder.

CORRESPONSAL.

ALMACEN DE PESCADOS DE

Juan José García

| | |
|------------------------|-------------|
| Merluza..... | 1,25 y 1,40 |
| Congrio..... | 1,25 |
| Besugos..... | 1,00 |
| Pescadilla grande..... | 1,00 |
| Idem terciada..... | 0,90 |
| Idem fina..... | 0,80 |
| Lenguados..... | 3,00 |
| Lenguadinas..... | 1,00 |
| Sardinias..... | 0,60 |
| Calamaros..... | 2,00 |
| Salmonetes..... | 2,00 |
| Lubinas..... | 2,00 |
| Panchos..... | 0,80 |
| Langosta..... | 3,50 |
| Chirlas..... | 0,50 |

ESCABECHES

| | |
|-------------|------|
| Bonito..... | 8,00 |
| Verdel..... | 1,60 |

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

| | |
|---------------------------|--------|
| Presión atmosférica..... | 670'7 |
| Dirección del viento..... | Oeste. |
| Temperatura máxima..... | 26'6 |

EN LA MAÑANA DE HOY

| | |
|-------------------------------------|-------|
| Presión atmosférica..... | 676'9 |
| Dirección del viento..... | Sur. |
| Temperatura mínima (protegido)..... | 14'6 |
| Pronóstico del tiempo, nuboso. | |

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.
Cena: alubias blancas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 54; niños, 47; total, 101. En la cena: adultos, 52; niños, 37; total, 89.
Total del día, 190.

Lea usted EL ADELANTADO

A pesar de la actual CRISIS Enormes ganancias y Existencia segura

Se solicitan REPRESENTANTES EXCLUSIVOS en todas las capitales y provincias de España para la venta de un artículo alemán, patentado y de consumo limitado. Únicamente personas solventes que dispongan de un pequeño capital y de reconocida seriedad y capacidad comercial, sirvan dirigirse a

AL HISPANO SUIZA, S. A. Avenida 14 de Abril, 416 BARCELONA

A. ARIAS

LABRADORES, SEGADORES: COMPRAR HOCES MARCA ARIAS

Son las mejores que se conocen en toda Castilla

Gran balneario de Medina del Campo

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina, a cargo de reputados cocineros. Restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO DEL ESTABLECIMIENTO BALNEARIO pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR

ITALIA, FLOTAS REUNIDAS

COSULICH, LLOYD SABAUDO, NAVIGAZIONE GENERALE

PROXIMAS SALIDAS

| SUD-AMERICA | |
|---|----------------------------|
| de Barcelona | «DUILIO» 20 JULIO |
| de Barcelona | «GIULIO CESARE» 5 AGOSTO |
| Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires | |
| BARCELONA-VALPARAISO (via Panamá) | |
| de Barcelona | «VIRGILIO» 24 AGOSTO |
| Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú | |
| NORTE-AMERICA | |
| de Gibraltar | «CONTE BIANCAMANO» 4 JULIO |
| de Gibraltar | «ROMA» 11 JULIO |
| de Gibraltar | «CONTE GRANDE» 18 JULIO |
| BARCELONA-GENOVA | |
| 6 JULIO | |
| «CONTE VERDE» TRAVESIA, EN VEINTIDOS HORAS | |
| BARCELONA | |

Iberia América. Rambla Santa Mónica, 81 y 83. Italia América. Rambla Santa Mónica, 1 y 3. Cosulich. Rambla del Centro, 83 (Pasaje Bacardi). MADRID

Viajes Marsans. Carrera San Jerónimo, 36. Italia América. Alcalá, 45. Agencias en toda España

En Segovia dirigirse a don Enrique L. Tamayo, Cervantes, 30 EL ADELANTADO. 27-6-932.